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Késik 
a válság megoldása, amin nem szabad 

csodálkozni, mert nem egyszerü kor- 

mányválságról van szó, hanem az ed- 

digi politika csődjének likvidálásáról. 

Semmiféle csőd likvidálása nem tör- 

ténhetik meg egy-két nap alatt. Ezzel 

magyarázható az, hogy Titulescu 

csödtömeggondnoki megbizatása nem 

szanálhatta eddig a helyzetet. A kár- 

vallott hitelezőket is meg kell hall- 

gatni, ez pedig csak részben történt 

meg eddigz. A jelekből itélve alapes 

az az aggodalmunk, hogy a hitelezők- 

nek egy egész tekintélyes csoportjáról 

megfeledkeztek. Ezek a nemzeti 

kisebbségek. A jelszó az összes 

erők koncentrációjáról, melyet hóna- 
pok óta hallunk, a legutolsó néhány 

n alatt elérte a megvalósulás lehető- 

ségének aktualitását. Az összes nem- 
zeti erők egyesitésének jelszava igen 

megvalósulása tényleg 
annak a panaceának látszik, amely az 

országot asulyos krizisen átsegithet- 
né. A nemzeti erők alatt bizonyára a 

politikai nemzet erői értendők. A po- 

litikai nemzet pedig fedi az ország 

összes lakosainak fogalmát. Nem fedi 

azonban egy nemzetnek, 

teiszetős és 

mint nem.- 

zetiségnek fogalmát akkor, ha törté- 

netesen az a helyzet, mint Romániá- 

ban, hogy a politikai nemzet több 

nemzetből, mint nemzetiségekből tevő- 

dik össze. A nemzeti erők koncentrá- 

ciója tehát csak az ország lakosságát 

alkotó összes nemzetek erőinek egye- 

sitését jelenthetné. Jelenthetné 

akhor, ha valóban a politikai nemzet 
erőkoncentrálásáról lenne szó. A sok 
mindenféle 

nyilatkozás között azonban eddig 

egyetlen ilyen értelmü nyilatkozatról 

sem hallottunk. Sőt a tények sem erre 

vallanak. A dezignált miniszterelnök 

eddig kizárólag román pártve- 

zérekkel tanácskozott, a királynak ki- 

zárólag román politikusok ki- 

halligatását javasolta és soha sehol 

szóba nem került, hogy talán jó volna 

a kisebbségi pártok képviselőit is 

meghallgatni. Arról sem hallottunk, 

hogy a munkásság politikai pártszer- 

vezetének vezetőire bárki kiváncsi 

lett volna. Pedig akár a magyarokat, 

akár a svábokat, akár a szászokat, 

vagy a szociáldemokratákat vesszük 

számba, bármelyik ezen pártok közül 

tekintélyesebb parlamenti csoporttal 

rendelkezik, mint akár Averescu, akár 

Lupu, vagy a liberálisok. Itt tehát 

nem a nemzeti erők koncentrálásáról, 
hanem valami egészen másról van szó. 

Hogy miről, azt még elég korán fog- 

juk megtudni. Ugy érezzük, meddő 

kisérlet volnt Titulescu figyelmét fel- 
hivni, hogy a kisebbségekkel szemben 

elkövetett mulasztást pótolja, ezért 
annak a ténynek leszögezésére szorit- 

kozunk, hogy porhintés a világ sze- 

zAP 

szempontból való meg- 

eeye 

móbe, ha az összes nemzeti erők egye- 

sitéséről, mint célról beszélnek. A 

szoecialisták kikapcsolása folytán csak 
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némileg közeliti meg az igazságot az 

is, ha azt mondjuk, hogy Tituleseu 

célja a román pártok erőinek egyesi- 

Titulescunak koncentrációs kormány alaki- 
tósára vonatkozó terve, mert a pártok el- 
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tése. De akkor ne beszéljenek az ösz- 
szes nemzeti erők összefogásáról. Ez 

egész egyszerüen nem igaz. 

gáncsolták 

Sok az eszkimó és kevés a fóka 
A politikai kibontakozás lassan 

halad előre. Tegnap végre nyilvá- 
nosságra került a nemzeti paraszt- 
párt álláspontja is. A végrehajtó- 
bizottság elvben hozzájárult a nem- 
zeti egység kormányához és meg- 
bizta Maniu Gyulát, hogy a gya- 
korlati keresztülvitel érdekében 
lépjen érintkezésbe Titulescu- 
val. Azonkivül hozzájárult a párt 

ahhoz, hogy Maniu tárgyalásokat 
folytasson Ducával is. Azok a ki- 
rályi kihallgatások, amelyekről 
részletesen beszámoltunk a Déli 
Hirlap hasábjain, élénk érdeklő- 
dést váltottak ki és feltünést kel- 
tett, hogy az uralkodó Mihala- 
chet is fogadta, aki pedig nem 
pártvezér, hanem a nemzeti pa- 

rasztpárt alelnöke. 
Politikai körökben azt hiszik, 

hogy Mihalachenak királyi ki- 
hallgatásra való meghivása Ti- 
tulesen finom cselszövésének 
az eredménye, aki igy akart 
éket verni a nemzeti és a pa- 

rasztpárt közé. 
Jorga máris hátat forditott Bu- 

karestnek. Őt nem érdekli már a 
nemzeti egység kormánya, abban 
nem hajlandó résztvenni és tegnap 
reggel visszautazott Valeni de 
Munteba, ahonnan jóideig nem 
szándékozik visszatérni. 

Legujabb fordulat szerint hét- 

főn az összes pártvezérek a király 
elnöklete mellett tanácskozást tar- 
tanak és ekkor dől el, lehetséges-e 
a koncentrációt megvalósitani. Et- 
től az értekezelettől sokat remélnek 
és azt hiszik, hogy a politikai pár- 
tok vezetői mérsékelni fogják a ki- 
rály előtt igényeiket. Addig is uj 
kombináció látott napvilágot. Ma 
niu Gyula állitólag meg akarta 

valósitani régi tervét, a liberális 
párttal való együttmüködést. 

Nem látszik kizártnak, hogy a 
liberálisok hajlandók a nem- 

zeti parasztpárttal kormányt 
alakitani a jelenlegi parlament 
megtartása mellett, amelyet 
csak ősszel oszlatnának fel és 
azután a két párt közös listán 
indulna a választási küzde- 

lembe. 

Pártvezérek együttes kihallgatáson 
a királynál 

Bukaresti szerkesztőnk a leg- 

ujabb politikai eseményekkel kap- 

csolatosan a következőkről számol 

be: 

A nyilt tárgyalások után tegnap 
megkezdődtek a kulisszák mögöt- 

ti politikai küzdelmek. 

Titulescu tegnap délelőtt semmifé- 

le politikai tárgyalást nem folyta- 
tott. A hosszu utazás fáradalmai és 

a politikai tanácskozások annyira 
kimeritették, hogy tegnap még déli 
egy órakor is aludt és csak délután 

hagyta el lakását. A királyi kabi- 
netiroda tegnap a következő hiva- 
talos kommünikét adta közre: 

- Az uralkodó hétfőn déli ti- 
zenkét órára együttes kihallga- 
tásra hivta meg az összes poli- 

tikai pártok vezéreit és Titules- 
cu dezignált miniszterelnököt is. 
Az audiencia célja, hogy az ural- 
kodó az összes pártvezérekkel 
egyetemben megtalálja a nemze- 

ti egység kormányának megala- 
kitásához vezető utat. 

Tegnap különben a liberális párt 

végrehajtóbizottsága is ülést tar- 

tott, amelyen elvben ismét a kon- 
centráció mellett döntöttek, azon- 
ban bizonyos feltételek mellett. A 

szivélyesnek látszó viszony, amely 
a nemzeti parasztpárt és a liberáli- 

sok között félig-meddig kialakult, 

ismét hidegre fordult. Beavatottak 
ugy tudják, hogy 

szó sem lehet már arról, hogy a 

koncentráció meghiusulása ese- 

tében a liberálisok és a nemzeti 

parasztpárt politikai közösségre 

lépjenek. 

A koncentrációt nem annyira a 

nemzeti parasztpárt és a liberális 

párt álláspontja, mint inkább a kis- 
pártok magatartása hiusitja meg. 
Averescu marsall tegnap délben a 

következő kijelentést tette: 

- Hajlando 19 yok ugy én, mint 

pártom, a koncentrációhoz hozzájá- 
rulni, azonban ennek egyetlen felté- 
tele, hogy 

az uralkodó a jelenlegi parlamen- 

tet a koncentrációs kormány 

megalakulása után azonnal osz- 

lassa fel. Ha ez nem történik 

meg, a magunk részéről szó sem 

lehet a koncentráció megvalósi- 

tásáról. 

Nyilatkozott a nemzeti paraszt- 
párt egyik vezéregyénisége is és ez 
igy vázolta a lehetőségeket: 

- Amennyiben az uralkodó a 

parlamentet feloszlatja, a nem- 

zeti parasztpárt nem vesz részt 

a nemzeti egység kormányában. 

Nyilatkozott Bratianu György 
is, aki kijelentette, ha a kispártok 
nem kapnak egyenlő számu minisz- 
teri tárcát a nagy pártokkal, akkor 

semmi körülmények között nem 

vesznek részt a nemzeti egység kor- 
mányában. 

A válság megoldására " irányuló 
tárgyalások tegnap délután a ro- 
mán nagyszombat ünnepére való te- 
kintettel véget értek. Hétfőn délig, 
az együttes királyi audienciáig, po- 
litikai fegyverszünetet kötöttek és 
semmiféle tárgyalásokat nem foly- 
tatnak. Hétfőn dől el vajjon sike- 
rül-e a koncentráció, vagy pedig az 
uralkodó a válság megoldásának 
más módját keresi. 

A politikai viszonyokban jártas 

előkelő politikus lapunk bukaresti 

szerkesztőjének a követező érdekes 

kijelentéseket tette: 

Minden jel arra vall, hogy 
a koncentrációt nem sikerül megte- 
remteni. A megoldás egyedüli lehe- 
tősége ezekután a személyiségek 
kormánya. Feltünő, Ar get oianu 
és Maneilescu ezideig teljesen 
távoltartották magukat minden ki 
sérlettől. Az ő szerepük csak a hé 

fői kollektiv audiencia után! 



akinek érdeme, 

2. oldal 

Megrögzött csaló volt 
Steinherz, a gyilkosság árán öngyilkos bor- 
kereskedő, aki már két év előtt is megkisé- 
relte biztositással pénzhez jutni 

A gyilkos kommunista 
gyilkosságnál használt kalapácsot is, 

amelyről most kiderült, hogy az 

Fischl Frigyes tulajdona volt. 

Az a körülmény, hogy Fischl sa- 

ját kalapácsával ütötte agyon 

Steinherzet, még nem dönti meg 

azt a lehetőséget, hogy tényleg a 

A budapesti büntetővörvényszék 

tegnap készitette el a Fischl Fri- 

gyes kiadatasi eljárásához szükséges 

iratokat és azokat még tegnap el is 

küldték Bécsbe. Először az volt a 

szándék, hogy nemcsak gyilkosság 

miatt, hanem kommunista üzelmei 

üzelmei 
borkereskedő maga bérelte föl 

Fischlt a gyilkosságra. 

Lehetséges, hogy Fischl a kalapácsot 

odaadta Steinherznek, amikor Kecske- 

métről együtt utaztak Budapestre és 

azt Steinherz az aktatáskában tar- 

totta. 

miatt is kérik Fischl kiadatását, mi- 

vel azonban Ausztria gyakran nem 

adja ki a kommunistákat és az ezekre 

vonatkozó eljárás hosszadalmas, azért 

a budapesti törvényszék nem akatia 

az ügyet komplikálni és a kiadatás 

csak rablógyilkosság miatt fog meg- 

A kecskeméti rendőrség serényen 

folytatja tovább a nyomozást és na- 

ponta uj fontos adatok birtokába jut. 

A rendőrség megtudta most, hogy 

Steinherz Rezső már két esztendő- 

svel előbb is akart biztositási csa- 
lást végrehajtani és hogy azt nem 

cselekedte meg, nem raita mult. 

Jelentkezett a rendőrségen Fábián 

József Béla volt tengerésztiszt, a 

Phönix biztositó társaság kecskeméti 

megbizottja és elmondotta, hogy 

Steinherz két évvel azelőtt felkereste 

és egy tizezer pengős élet- és baleset- 

biztositásról tárgyalt vele. Akkor 

azt az ajánlatot tette neki, hogy 

csinálják meg e biztositást, utána 

rendezzenek egy álrablást és a biz- 

tositási összegen osztozzanak meg. 

Az erzsébetvárosi Ujlaky-utcában 
véres családi tragédia történt, 
amely élénk szóbeszéd tárgyát ké- 
pezi. Tegnap reggel ugyanis Phi- 

lips Gusztáv borbélymester Ujla- 
ky-utcai mühelyébe egy izgatott és 

feldult külsejü férfi rontott be, aki- 
nek fejéből patakzott a vér. A min- 

den izében remegő férfi arra kérte 

a borbélymestert, engedje meg, 
hogy az üzletében maradjon, amig 
a mentők érte jönnek, mert a fele- 
sége máskülönben agyonüti. A fér- 

fi azután elmondta, hogy Stohl 
Józsefnek hivják. Tegnap reggel 
még aludt, amikor erős ütést érzett 

a fején, amelytől néhány pillanatra 
elkábult. A másik pillanatban ujabb 
ütést kapott a fejére, Az ágyban 
felülve látta, hogy felesége egy ha- 
talmas kalapáccsal ujabb ütésre 

emelte a kezét. Az életét féltő em- 
Fábián József Béla azonban ezt az 

; ; ber és az asszony között borzalmas 
ajánlatot visszautasitotta és azért a 

gyo 

Népszerű fegyverakalapács 
amellyel egy erzsébetvárosi asszony tizenőt 
ütést mért férje fejére 

harc keletkezett és hosszas küzde- 
lem után a férfinek sikerült kime- 

nekülni. Mikor a mentők megérkez- 
tek, megállapitották, hogy a negy- 
venkilenc éves ember, aki valami- 

kor fütő volt a vasutnál, most pedig 
gyümölcsárusitással tengette életét, 
tizenöt kalapácsütést kapott a fejé- 
re. Ezzel szemben Stohl József há- 

zastársa másképpen adta elő az ese- 
tet. Az asszony szerint Stohl iszá- 

kos ember, aki tegnap reggel is 
italt kért. Mikor nem kapott pálin- 

kát, hirtelen kiugrott az ágyból és 
ütni-verni kezdte az asszonyt, aki 
védekezett. Eközben történt, hogy 
Stohl az egyik sarokban álló láda 

sarkára esett és akkor szenvedte a 
fejsérüléseket. Stohl Józsefet su- 
lyos állapotban a Bega-szanato- 
riumba szállitották, az asszonyt pe- 
dig a rendőrség őrizetbe vette. 

biztositás nem is jött létre. 

Tegnap jelentkezett a kecskeméti 

rendőrségen Olajos Mihály kárpi- 

tossegéd, aki Kecskeméten együtt la- 

kott Fischl Frigyessel. Olajos is ak- 

koriban tünt el Kecskemétről, amikor 

Fischl és azért gyanitották, hogy segi- 

tett Fischinek a gyilkosságban, vagy 

pedig tudott róla. Olajos a rendőrsé- 

gen elmondotta, hogy mikor Fischl 

Frigyest elfogták, az ujságban olvas- 

ta, hogy őt is keresik, azért tehát első 

debreceni keresetével vonatra ült és 

Keeskemétre utazott, hogy a rendőr- 

ségen felentkezzék és magát a gyanu 

Düsszeldoríban a versaillesi, l 

saintgermaini és trianoni békeszer- 

ződések reviziója érdekében alakult 
liga nagyszabásu gyülést tartott. 

Reidl Rudolf dr. elnök ismertette 

a liga célját, amelynek foglalata rö- 
viden ennyi: jóvá kell tenni a béke- 

szerződések által teremtett igazság- 
elől tisztázza. A rendőrség hamarosan 

meggyöződött róla, hogy Olajos Mi- 

hály bemondása a valósagon alapszik 

és azért nyomban visszavonta az el- 

lene kiadott körözést 

beszüntette. 

talanságokat. F umetti volt szász 

és az eljárást 

A rendőrség sulyt helyez annak a 
megállapitására, hogy Steinherz 

nem szedett-e be valami kábitó- 

szert, mielőtt magát Fischl Fri- 

gyessel agyonverette. 
Egyes orvosok véleménye szerint ez 

nem valószinü, mert ha narkotikumot 
szedett volna, nem tért volna magá 
hoz a kórházban. Lehetséges azonban 
az is, hogy a fájdalom következteben 
tért magához a halálra sebesült Stein 
herz. A kecskeméti ügyészség elren- 
delte a holttest ekszhumálását, ami 
ma délben fog végbemenni. Vajda 

Gyula dr. kecskeméti detektivfőnök. 
hogy a gyilkos sze- 

mélyazonosságát már egy hét előtt 

meg lehetett állapitani, ma Bécsbe 

utazott, hogy ott kihallgassa az elfe- 
gott Fischlt. Vajda magával viszi a 
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Európa nyugalma veszélyben 
van a békeszerződések miatt és ezért a 
reviziós liga a világ összes kulturnépeinek 
lelkiismeretéhez fordul 

miniszter kifejtette, hogy szükség 
van a békeszerződések reviziójára 

és ezzel a kérdéssel állandóan fog- 

lalkoztatni kell a világ lelkiismere- 
tét. Egész Európa népeit bele kell 
vonnunk a liga munkájába, mert 
HEurópa valamennyi népeinek érde- 

ke, hogy a válságos helyzet, ame- 
lyet a békeszerződések teremtettek, 

Zene: Tagliaferri-Braham 

1931 április 18. 

megszünjék. A békeszerződések 
nemcsak a legyőzött és a békeszer- 

ződések aláirására kényszeritett 
országoknak vannak kárára, hanem 
közvetlenül kárára vannak és lesz- 

nek a győző államoknak is. 
A gyülés azután határozati ja- 

vaslatot fogadott el, amelynek be- 

vezetése megállapitja, hogy a tria- 

noni, saintgermaini és versaillesi 
békeszerződések állandóan veszé- 
lyeztetik Európa nyugalmát. A li- 

ga minden rendelkezésére álló esz- 
közt igénybevesz, hogy a békeszer- 

ződések megváltóztatását elősegitse 

s elérje. Apellál a világ összes kul- 

turnépeinek lelkiismeretére és azzal 

a kéréssel fordul hozzájuk, hogy az 
egész emberiség érdekében való fá- 
radozásában segitsék. Igyekezni 

kell arra, hogy a győzteseket a tár- 

gyalási asztalhoz kényszeritsék, 

ahol azonban az igazság és jog ér- 
vényesüljön és ne a fegyveres hata- 
lom akarata, mint az a békeszerző- 

dések megalkotásakor történt. A li- 
ga megkereséssel fordul Németor- 
szág, Magyarország, Ausztria kor- 

mányaihoz, akiket felhiv arra, hogy 
a népszövetségi szerződés tizenki- 

lencedik szakasza alapján követel- 

jék az 1919. évi ugynevezett kisebb- 
ségi szerződés pontos betartását, 

mivel azt az utódállamok számta- 

lanszor megsértették és állandóan 
megszegik. Egyben felszólitják a 

versaillesi, trianoni és saintgermai- 
ni szerződések rendelkezései által 
sujtott államok valamennyi gazda- 
sági, kulturális, társadalmi és tudo- 

mányos egyesületét, továbbá a tes- 

tületeket, szövetségeket és intézmé- 

nyeket, hogy maguk hatáskörében 
is tegyenek meg mindent a békere- 
vizió érdekében. 

. 

A kis viládjáró 
ismét elbolyongott a szülői házból 
Domi Józsefből - mire felnő - 

alighanem világjáró lesz, akinek az 
lesz az öröme, hogy végigbolyongja 
a földgömböt. Talán földrajztudós 
lesz. talán felfedező, talán sport- 
ember. Ki tudja? Egyelőre azon- 
ban csak szülőinek fájditója a kis 
Domi József, akinek nincsen nyug- 
ta a szülői házban és amikor csak 
teheti, elkódorog a nyitott kisajtón 
keresztül. Nyolc esztendős a kis 
Domi József, de már több neveze- 
tes vándorlás áll mögötte. Minden 
vándorlása azonban az apja gond- 
baborulásával, édesanyja könnyhul- 
lajtásával járt együtt. Mert a nyolc 
esztendős kis világtekergő rendsze- 
rint bejelentés nélkül távozott ha- 
zulról, valami ellenállhatatlan no- 
mád tulajdonság kényszerhatása 
alatt és rendőrséget, ujságok nyil- 
vánosságát kellett igénybevenni 
mindig, hogy megtalálják és haza- 
vigyék. 

A kis Domi Józsefnek nem hasz- 
nált a szülői intelem. a korholás, 
csak fölkerekedett ismét vándor- 
utra. Pénteken reggel nyolc órakor 
eltünt hazulról és szülői hiába ke- 
resik mindenfelé, nem tudtak még 
nyomára akadni. Ezen az uton ké- 

ma i 

rik a jó embereket, akik rábukkan- 
nak valahol, vigyék vissza szülői- 

nek Kisodán a tizenkettedik utcá- 
ban 65. szám alatt levő házába, 
vagy bizzák valamely rendőrre, aki 
majd hazaszállitja. Domi Józsefen 
eltünésekor vörös bőrsapka volt, 

lábán félcipő és szürke nagykabátot 
viselt: 
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EZeppelia 
ma esle elrepül Temesvár felett 

A Zeppelin német léghajó 

egyiptomi utján tegnap reggel elre- 

pült Kairó fölött. Az óriási lég- 

hajót nagy lelkesedéssel fogadta a 

közönség. A Zeppelin reggel nem 
tudott Kairóban kikötni, mert még 

nem készült el a kikötésre alkalmas 
repülőtér, ezért észak felé vette ut- 

ját és átrepült Palesztinán. Palesz- 
tinából visszatérve azután kikötött 

Kairóban, ahol a léghajó parancs- 
nokát, Eckener üdrt, a tiszteket 

és a legénységet lelkes fogadtatás- 

ban részesitették. A Zeppelin teg- 
nap este indult el Kairóból és a bu- 

karesti Aeroklubhoz érkezett jelen- 
tés szerint utja Bukaresten át vezet. 
A léghajót ma délre várják a fővá- 
rosba. Fogadtatására nagy előké- 

születeket tettek, azonban Eckener 
kapitány még nem döntött, hogy 

Bukarestben leszáll-e. Ha a Zeppe- 

lin kitart eredeti utazási terve mel- 

lett, ugy ma, vasárnap a kora esti 

órákban a levegőóriás minden való- 
szinüség szerint elrepül Temesvár 
felett i j.... ! 

slaoa 

(Dagyar iskolába 
járhatnak a partosi magyar gyer- 

mekek 

Partos község katolikus lakossá- 
ga megalakitotta a római katolikus 
hitközséget és az erre vonatkozó 
jegyzőkönyvet felterjesztette a püs- 

pöki fenhatósághoz. P a cha Ágost 
püspök tegnap hagyta jóvá az uj 

hitközség megalakulását. A partosi 
egyház - miként eddig is volt - 
fiókegyháza lesz a karácsonyfalvai 

plébániának. Az uj hitközség moz- 
galmat inditott, hogy a község ha- 
tárában levő Topolya-pusztán levő 
katolikus felekezeti iskola Partosra 
telepitessék át. Az iskolának jelen- 
leg harminc tanulója van és Parto- 
son ötven tankötelessel szaporodna 
a tanulók létszáma. Karácso- 
nyi Jenő gróf, az iskola kegyura, 

szintén előmozditja az iskola áttele- 
pitésére vonatkozó mozgalmat, 

azonkivül megigérte, hogy az isko- 
lát évi harminchatezer leiel támo- 
gatja. A Karácsonyi-uradalom vál- 

lalkozott arra is, hogy a Topolya- 

pusztáról az iskolába járó tanulókat 
naponta szekérrel viszi Partosra és 

szállitja onnan haza. A püspöki hi- 
vatal a maga részéről nem lát sem- 

mi akadályt az iskola áttelepitésére 
nézve és igy megvan minden kilá- 
tás arra, hogy a szeptemberben kez- 
dődő tanévben a partosi magyar 
gyermekek már a magyar tannyel- 
vükatolikus felekezeti iskolába 
járhatnak. A partosi állami elemi 
iskola magyar tagozata három esz- 
tendő előtt megszünt és azóta az ot- 
tani magyar gyermekek nem része- 
sülhettek anyanyelvükön való okta- 
tásban. A Topolya-pusztai katoli- 
kus iskolának Partosra való áttele- 
pitése megszünteti az erre vonatko- 
zó panaszokat. 

E anona 

Dlvatos és izléses 

N őikajapok 
legelőnyösebben 

Doniel N cégnéli 
III, Jözseftér 12 

Szindikátustagok bevásárlási helye 

Mesgogoooaonnon 3 
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Dolgozik a fanlázia 
Miklós román herceg legutóbbi buda- 
pestiutazásánakcéljaval kapcsolatban 

A newyorki lapok Miklós román 

királyi hercegnek budapesti látogatá- 

sával kapcsolatosan fantasztikus hire- 

ket közölnek. Megállapitják, hogy Ro 

mánia Magyarország között egy 

idő óta feltünően barátságos a vi- 

szony és ennek a közeledésnek messze- 

menő céljai vannak. A főcél az, hogy 

Románia és Magyarország k 

Károly király uralma alatt per- 

szonáluniót teremtsenek. A newyorki 

lapok tudni vélik, hogy Miklós herceg 

látogatása nem pusztán az autóver- 

seny miatt történt, hanem a perszo- 
nálunió érdekeit szolgálta. 

és 

között 

gróf magyar külügyminiszterrel és a 

newyorki lapok szerint ez mind azér. 

A herceg 

meglátogatta Horthy Miklós kor 

mányzót, tárgyalt Károlyi Gyula 

történt, hogy a perszonálunió utját 
egyengesse. 

Ezzel egyidejüleg a párisi lapok 

viszont Sixtus pármai herceg bu- 

dapesti utjának tulajdonitanak nagy 

fontosságot. Azt állitják, hogy ez az 

ut a Habsburgok restaurációja érde- 

kében történt és hogy Sixtus herceg 

Párisból való elutazása előtt hossza- 

san tanácskozott Briand külügymi- 

niszterrel, akitől instrukciókat kapott. 

Budapesti mértékadó körökben ugy 

a newyorki, mint pedig a párisi szen 

zációs hiradásokat alaptalanoknak je- 

lentették ki. Azt monják, ezek is 

olyan kacsák, aminők minduntalan 

felröppennek, valahányszor nevezete- 

sebb személyiség fordul meg Bad 

pesten. 

ezgo 

Tizenhét éves leány 
a Püspök-uti hidról a Begába vetette 
magát, de egy halászlegény kimentette 

Csak néhany nap előtt törtent, hogy 

egy fiatal leány a Püspök-uti hiar 

a Begába vetette magát. Tegnap dél 

után két óra tájban megismétlődött 

az eset. A járókelők ugyanis megre 

mülve látták, hogy egy fiatal, szőke- 

haju leány hirtelen a hid korlátjára 

lendült és a másik pillanatban hatal- 

mas ivben a vizbe dobta magát. A 

járókelők, különösen az asszonyok si- 

koltozására, csakhamar nagy tömeg 

gyült össze, amely izgatottan leste a 

leány felbukkanását. Néhányan a kö- 

zeli vasuti őrházba akartak szaladni, 

hogy köteleket és rudakat hozzanak, 

amikor észrevették, hogy a Begán 

egy halászcsolnak közeledik. Elébe 

szaladtak és a csónakban ülő halász- 

legényt kérték meg a leány megmen- 

tésére. Közben a leány is a viz fel- 

szinére került, de mire a halászcsónak 

arra a helyre evezett, a leány ujból 

azután 

Szerencsére az egyik ör- 

vény a csolnak mellett dobta fel uj- 

ból a leány testét, mire a nagy ügyes- 

séggel dolgozó Katzler Ferenc ha- 

lászlegény megragadta a leány haját 

és beemelte a csolnakba. A hideg viz- 

től és a nagy izgalomtól elájult leányt 

egy magánautó a mentőott- 

honba szállitotta, ahol ápolás alá vet- 

ték. Hosszas élesztgetés után a leány 

magához tért és elmondotta, hogy 

Schnur Elzának hivják, tizenhét 

éves és szüleinél, a Bessenyey telepen 

lakik. Öngyilkosságának okát azon- 

ban nem akarta megmondani. A men- 

tők a leányt kórházba szállitották, 

ahol a nagy kimerültségtől rövidesen 

mély álomba merült. Kihallgatni 

nem lehetett, de valószinü, hogy sze- 

relmi bánat miatt akart az élettől 

megválni. 

alámerült. 

Akormányzóságokmüködése 
koncentrációs kormány esetében nem szen- 
ved semmiféle korlátozást - Bocu Szevér 
kormányzó szerint 

Bocu Szevér bánsági kormány- 

zó. aki ManiuGyulát elkisérte 

Bukarestbe és egy napig a főváros- 
ban tartózkodott, tegnap délben a 

Szimplonnal visszaérkezett Temes- 
várra. Az állomáson Boleantu 
Valér dr. prefektus és Imbuzea- 
nu Jenő kabinetigazgató várakoz- 

tak reá. A kormányzó jókedvüen 
hagyta el a hálókocsit és bukaresti 

tapasztalatairól a következő kije- 

lentéseket tette: ; 
- A helyzet ugy alakult, hogy 

abban a percben, amikor a emet 

Buziás syőgyiürdő 
(Rormnán Nauheim) 

páratlan e radioactiv sós-vasas ate 
Biztos gyógynatds szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési 
zavaroknál, vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses 

idegesség esetén. 
Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 

fellépett idegbajok (Tabes etc) eseteiben a legiobb eredménnyel. 
Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvősi kezelés, 

kitünő konyha, elsőrendü szállodák, diétás Denziók mérsékelt árakkal. 
Uj modern uszoda napfényes siranddal. 

rürasiaén? maájus is-1ől október 1-ig 
Pröspektust, felvilágositást szivesen küld 

Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
merdő gazgatóség Buziás (Bánát). 

parasztpárt és a liberális párt a 
koncentráció tekintetében megegye- 

zésre jut, annak már semmi akadá- 
lya nincsen. És ha ez a két döntő 
tényező megállapodást létesit, ugy 

szinte természetes, hogy Averescu, 

Bratianu György és Lupu is csat- 
lakoznak a nemzeti egység kormá- 
nyához. Nem látszik kizártnak az 

az eshetőség sem, hogy Titulescu el- 
nöklete mellett a nemzeti paraszt- 

párt és a liberálisok alakitanak koa- 
liciós kormányt. Ami a parlament 

feloszlatását képezi, ez a kérdés 

exl bátran mondhat 
juk arról, ami szaz 
éven keresztül millió 
meg millió háziasz- 
szony bizalmát 
birte és birja : 

Valódi - 
Eranck 
akávédarálóval eza Jeg 

jobbbab és malátakávé- 
ízxesitő. 

nem bir most jelentőséggel. 

- Koaliciós kormány esetében 

milyen lesz a kormányzók hely- 
zete? 

- A koncentrációs kormány min- 

den tekintetben tiszteletben fogja 

tartani a nemzeti parasztpárt által 
megvalósitott közigazgatási tör- 

vényt. Az uralkodó is rokonszenvez 

a kormányzóságokkal és igy az uj 

kormány megalakulása a kormány- 

zóságok müködését, nézetem szerint, 
egyáltalában nem érinti. Ami a kor- 

mányzókat illeti, amennyiben a 

koncentrációs kormány megvalósul, 
azok is a helyükön maradnak. Ter- 

mészetesen másképpen alakul a 
helyzet, ha a nemzeti parasztpárt a 
koncentrációs kormányban nem 
venne részt. 

eemttsnzs. 

Betöró tüzértiszt 
életével lakolt vakmerő vaállal- 

kozásáért 
Páris környékén egy hetven eszten- 

dős földbirtokos éjszaka arra ébredt, 

hogy a szomszédos szobában valaki 

járkál. A földbirtokos kiugrott az 

ágyból, átrohant a másik szobába, 

ahol egy álarcos betörővel találta 

magát szemben. Az öreg ur, aki még 

meglehetősen birtokában van testi 

erejének, rávetette magát a betörőre, 

akivel életre-halálra való birkózás 

kezdődött. Az öreg földbirtokos vas- 

marokkal szoritotta ellenfelét, aki szi- 

vósan védekezett. Birkózás közben 

odajutottak az öreg földbirtokos iró- 

asztalához, aki akkor jobb kezével 

hirtelen kirántotta az egyik fiókot, 

revolvert huzott elő és azzal villám- 

gyorsan agyonlőtte a betörőt, aki 

holtan zuhant a padlóra. Az öreg 

birtokos aztán telefonon felhivta a 
párisi rendőrséget, ahonnan autón 

csakhamar több rendőrtiszt érkezett 

a helyszinre. Mikor a betörő arcáról 

levették az álarcot, meglepetve látták, 

hogy az a szomszédos földbirtokos fia, 

aki aktiv tüzértiszt. A fiatal tiszt 

tele volt adóssággal és apja nem volt 
hajlandó költséges életmódjára to- 
vább is pénzt adni. Valószinüleg ez 
érlelte meg a könnyelmü emberben 

a betörés gondolatát, amely aztán a 

veszte lett. 

0 áre 
cserépkályhákban 

250/, - 30, - 40ig 

PUCHER ANDRÁS 

CSERÉPKALYHA:GYÁRANAL 
Timisoara IV, Str. I. C. Bratianu 6. 



Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
HELVAROS, SZENTGYÜRGY. 
TTER 4 szAM. 

Telefon: 
2.52, este 9 után 10 és 1-A 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Maventa 80, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül. 

földre: havonta 110, negyedévre 

Bsse, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

, föőszerkesztő felel. 
1 

A Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

löa 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEB- 

BI SZÁMA a görög keleti husvéti 

ünnepekre való tekintettel szerdán 

korán reggel a rendes időben jelenik 

meg. 

- Mai regényfolytatásunk az anyag 

torlódása miatt elmaradt. Legközeleb- 

bi számunkban kettős folytatást köz- 

lünk. 

- Görög keleti husvét. A görög 
keleti egyház ma és holnap ünnep- 

li a husvéti ünnepeket. Ma, vasár- 
nap a legszigorubb munkaszünet 
van, pékek és mészárosok sem nyit- 
hatnak ki, ugyszintén a piac is ti- 

los. Husvét hétfőjén délelőtt tiz 

óráig a piacok árusithatnak, a pé- 
kek és mészárosok is kinyithatnak. 

A borbélyüzemek déli tizenkét órá- 

ig szintén dolgozhatnak. Kedden, 
husvét harmadik napján nincsen 
kötelező munkaszünet. 

Autfórugók és rugólapok, 
autóalkatrészek a legolcsóbb 

áron 

Autoservice Soc. Com. 
TIMISOARAL Bul. Reg. Maria (Liget- 

ut) 8. sz. Cioban-palota. 

- Temesvárra helyezik át az 
aradi vasuti tisztviselőket. Megir- 
tuk, hogy a vasuti adminisztrációt 
az egész ország területén négy igaz- 
gatóság fogja intézni s ezek egyike 

a temesvári igazgatóság lesz. Ez- 
zel kapcsolatosan a vezérigazgató- 

ság megszünteti a különböző váro- 
sokban müködő üzemfelügyelősége- 
ket. Az aradi üzemfelügyelőség 
tisztviselőinek legnagyobb részét 
áthelyezik Temesvárra az igazga- 
tósághoz. Nagy gondot okoz azon- 
ban ezeknek a tisztviselőknek az el- 

helyezése, mert nem tudnak részük- 
re Temesvárott lakást biztositani. 
Valószinüleg a kérdést ugy oldják 
meg, hogy az áthelyezett tisztvise- 
lők megtartják aradi lakásaikat, 
naponta reggel különvonattal jön- 
nek át Temesvárra és esténkint 
ugyancsak vonaton térnek vissza 
Aradra családjaikhoz. 
- Előkelő diplomáciai esküvő. Bu- ; 

dapesten ma délelőtt fényes esküvő 

lesz. De Astis, a budapesti olasz 

követség első titkára köt házasságot 

Arlotta olasz követ leányával, Ar- 

lotta Liliannal. A fiatal párt Si- 
pőcz Jenő dr. polgármester fogja 

összeadni. A budapesti diplomáciai 

kar az uj párnak remek herendi pPor- 

cellánkészletet ajándékozott. ditották a nyomozást. 

- Időjárás. A moteorológiai intézet 
jelenti: 

erősödő éjjeli lehüléssel és helyen 
kint talajmenti fagyokkal. 

* Asztalteritési kiállitás. Érdekes 
kiállitás nyilik meg 12-én délelőtt 11 

órakor a Magyar Ház disztermében. 

A Magyar Nőegyesület tagjai verse- 
nyeznek, hogy a különféle korok asz- 

szonyainak asztala mellett bemutas 
sák a ma asszonyának különféle al- 
kalmakhoz illően, stilszerüen, prakti- 

kus izléssel teritett asztalát. A kiál- 
litás megtekintése tanulságos és élve 

zetes lesz. Megtekinthető 12., 13., 14 én 

d. e. 11-1-ig és 4-7 óráig. Belépésre 

a 20 leies szavazójegy szolgál. 

- Drach Erich dr. előadása a városi 

sziuházban. Drach áar. a berlini 

egyetemen rektora az előadó müvé- 

szetnek. Az elmult esztendőben elő- 

adást tartott nálunk is és akik hallot- 

ták, elismerték, hogy a hirnév, amely 

őt megelőzte, minden tekintetben iga- 

zolt. Ezidő szerint müvészi köruton 

Bulgá- 

Két hét 

van és utja Jugoszlávián és 

rián át Romániába vezette. 

tel ezelőtt Bukarestben adott elő nagy 

sikerrel, majd Erdélyt látogatta meg: 

Ezuttal Drach dr. a modern prózából 

fog előadni, - mindent kivülről - és 

pedig rövid bevezetés után: Wilhelm 

von Scholz: Albrecht Dürrers Erlebnis, 

Stefan Zweig: Die Weltminute von 

Waterloo, Dietzenschmidt: 1812, Lud- 

wig Thoma: Die Dachserin. Jegyek a 

szinházi pénztárnál 20-tól 80 leiig. 

Áldozasi 
ruhaanyagok 

nagy választékban a 

„LOUVRE- 
divatáruházban, a józsefvárosi 

templommal szemben. 

Sándorné Barok Ibolya es 

dalestje. 

Dr. 

Duttmann Andor ária- és 

Az idei hangversenyidény kapuzárása 

előtt élvezetes estében lesz része a 

temesvári közönségnek. Az énekmü- 

vészet e két kiváló 

egyetlen önálló hangverseny kereté- 

ben Mozart, Beethoven, Gluck, Schu- 

reprezentánsa 

bert, Hándel, Brahms, Strauss Ri- 

chárd, Verdi, Gounoid, Megyerbeer, 

Saint-Saens, Thomas szerzeményeit 

adja elő. A hangverseny április 20-án, 

hétfőn este 9 órakor lesz az ipari 

szindikátus nagytermében (Jenőher- 

ceg-utca 20). A zongorakiséretet 
Freund Leó látja el. Müsorok 100 

és 80 lei árban előre megválthatók 

Deutsch Józsa utóda női kalapüzleté- 

ben, Belváros, Hunyady utea 3. 

-A borbélyok és fodrászok munka- 

szünete. A görög keleti román husvéti 

ünnepeken a borbélyok és fodrászok 

munkarendje a következő: vasárnap 

egész napon keresztül üzleteiket köte- 

lesek zárva tartani, hétfőn és kedden 
délelőtt nyitva tarthatók az üzletek, 

mindkét napon ellenben délután a 

borbély és fodrászüzletek zárva ma 

radnak. 

- öngyilkos katona. Jakobi Já- 

nos, az orsovai 94. gyalogezred kato- 
nája, Bessenyey-utca 38. szám alatti 

lakásán szolgálati revolverével mell 

belőtte magát. A mentők sulyos sérü- 
lésével a katonai kórházba szállitot- 

ták, ahol meghalt. Az öngyilkosság 

ügyében a katonai hatóságok megin 

Csökkenő felhőzet várható 
- Az utolsó Habsburg-király halá

- 

lának évfordulója. Ma van évfordulója 

hogy Magyarország utolsó 

Károly a 

Funchalban, 

élt, 

ma 

annak, 

Habsburg-királya, IV. 

Madeira szigetén levő 

ahol családjával számüzetésben 

meghalt. Serédi Jusztinián 

gyarországi hercegprimás ma a bu- 

davári koronázó templomban az év- 

forduló alkalmából rekviemet tart. 

- Black White jazz-revü. Rador- 
tól nyert értesülésünk szerint Hol 
lywoodban nagy az izgalom, mert 
a legkiválóbb mozisztárok, ugymint 
Al Jolson, Chaplin, Josefine Ba- 

ker, Whitmann Pál és Liane Haid, 
a május 2-án és 3-án a városi szin- 
házban tartandó ,Black-White' 
reklám jazz-revü részére le- 
kötötték magukat. 
A Nemzeti-Ripensia 

mérkőzések vasárnap és hétfőn dél- 

után öt órakor kezdődnek a Banatul- 

pályán. A nemzetközi mérkőzések 

előtt a Banatul csapata játszik elő- 

Vasárnap a Banatul a 

nemzetközi 

mérkőzést. 

Pátria együttese ellen veszi fel a küz- 

delmet, mig hétfőn a Freidorf csapa- 

tával méri össze erejét. 

* Számos nől bajnál a természetes 

„Eerenc József" keserüviz használata 

végtelen nagy megkönnyebbülést sze- 

rez. A nőorvosi klinikák bizonyitvá- 

nyai tanusitják, hogy a rendkivül 

enyhe hatásu Ferenc József vizet kü 

lönösen a szülészeti osztályon a leg- 

jobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc 

Józsei keserüviz gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ható. 

- Hanmis bélyegek kerültek for- 
galomba. A temesvári rendőrség 
a napokban tudomást szerzett arról, 
hogy a városban ismét vegyi uton 
lemosott okmánybélyegek kerültek 
forgalomba. A meginditott nyomo- 

zás során kiderült, hogy a tisztitott 
bélyegeket a gyárvárosi A vra- 
movics trafikban adták el. 

Opinca Konstantin komiszárus 
átkutatta a trafikot és mintegy 800 
lei értékü ilyen bélyeget talált. A 
nyomozást meginditották. 
- Elfogott házaspár. A temesvári 

rendőrség elfogta Caismann Lipa 

aradi származásu férfit és annak fe 

leségét, akiket a temesvári állambiz 

tonsági rendőrség különböző ügyek 

miatt körözött. 

- Halált kivánt a nép a gyilkos- 

ra. Szegeden a mult ősszel rabló- 

gyilkosságnak esett áldozatul Ka- 
tona Veron egyedülálló öreg le- 
ány. Gladics György rovott mul- 

tu fiatalember távollétében beha- 
tolt a lakásába és fosztogatni kezd- 
te a szekrényeket. Katona Veron 
éppen akkor érkezett haza és látva 
a betörőt, sikoltozni kezdett. Gla- 
dics György akkor fölkapott az 
asztalról egy szódásüveget és azzal 
addig verte fejbe Katona Veront, 
amig élet volt benne. Azután ösz- 
szeszedte a zsákmányát és elmene- 
kült. Másnap azonban már rendőr- 

kézre került és akkor bevallotta, 
hogy Morvai György nevü barát 
ja, akivel a fogházban ismerkedett 
meg, ajánlotta neki, hogy fossza ki 
Katona Veron lakását. A szegedi 
törvényszék tegnap itélkezett eb- 
ben az ügyben és Gladics Györgyöt 
tizenöt, Morvai Györgyöt pedig két 
évi fegyházra itélte. A tárgyalást 
nagy közönség hallgatta végig és a 
kihirdetett itéletet elégedetlenül fo- 
adta, mivel mindenki halálos itéle- 
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Szinh e 
Heti müsor: 

Vasárnap délután négykor: 

ványsárga rózsa. 

Vasárnap este félkilenckor: Eitörött 

a hegedüm. 

Hétfőn délután félháromkor: Nótás 

kapitány. 

Hétfőn délután ötkor: 

asszony. 

Kedd 

grófnő. 

Szerda este félkilenckor: Poldi. 

Mozi 
... 

Mozik müsora. 

Vasárnap. 

Hal- 

Szökik az 

este félkilencekor: Marica 

áros. (lEneklő és beszélő film.) 

Erzsébetlvárosi Doina mozi: A hindu 

remlék. 

Forum mozi: Őfensége parancsol. 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Ezer szó 

németül. (Fat és Patachon első be- 

szélő filmje.) 

Mehalai mozi: Titokzatos lovag. 

Hétfő. 

Belvárosi Capitol mozi: A forróvérü 

város. (Eneklő és beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Titok- 

zatos lovag. 

Forum mozi: Öfensége parancsol. 

(Beszélő film.) 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 

sud bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HEDb Hurier irii, Tinisoara, 
7 IV, Bem-utca 28. 356 
l Naponia kurier járat! 

: 

Gyárvárosi Apolló mozi: Ezer szó 

(Beszélő film.) 

A hindu siremlék. 

Kedd. 

Belvárosi Capitol mozi: A forróvérü 

város. (Eneklő és beszélő film.) 

németül. 

Mehalai meozi: 

németül. (Beszélő film.) 

Belvárosi Capitol mozi: A forróvérü 

Forum mozi: Öfensége parancsol. 

Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Ezer szó 

Népszerüű utazások 

Kanadába 
valamint az 

Egyesült 
Allamokba 
Korlátlan részvétel 

Utazási idő 1931 junius-augusztus 
Kivételesen kedvező alkalomKa- 
nadában és az Egyesült Alla- 
mokban élő rokonaink és bará- 

taink meglátogatására. 

Leszállitott részvételidij 
Tájékoztatással és prospektussal 

készséggel szolgál 

HAMBURGAMERIHA 
II §.A.I. 

TIMISOARA I, 
Strada Mercy 2. 
BUCURESTII, 
Cal. Orivitei 183. 

ARAD, 
Strada Eminescu 12. 



PORTUGÁ- 

BAN. A portugál kormá
ny eré- 

intézkedéseket tett a madeirai 

adalom és az ország má
s helyein 

nutatkozó lázadások elfojtására. 

egész ország területére
 elrendel- 

Aaz ostromállapotot, azonkivül a 

dó helyőrségeket feloszlatták. A 

nány véleménye szerint Made
irán 

rradalmat háromszáz poli
tikai de- 

ált szervezte meg és a moz
galom- 

több helyőrség is csatlakozott. A 

zaboni kormány reméli, hogy a 

det hamarosan sikerül
ni fog hely- 

Mitani. 

Az első komoly lépés. A fémip
ari 

nkások nemzetközi központi
 bizott- 

a Brüsszelben ülést tartott, ame- 

n örömmel üdvözölték a német 

trák vámuniót, mint első komol) 

u st az európai gazdasági szöve
tseg 

. Megállapitották, hogy a vámuni
ó 

tkal hathatósabban mozditja
 elő a 

yzet javulását, mint a bérred
ukció. 

1gyülésen az összes európ
ai államok 

legátusai vettek részt. 

it 

... 
Áldozási fátyolok és koszoruk 

nagy választékban 

jutányos áron 

HELIOS-nál 
muűvirágkeresked s 

Temesvár-Belváros, Jenőherceg-utca 

Miből fizessenek adót. Bukare
st- 

en az ország valamennyi pénzügy 

gazgatóságának vezérfelügyelői
 Bra- 

escu Zamfir pénzügyi államtitkár 

Hnöklete alatt értekezletet tartottak. 

z értekezleten a temesvári pénzügy 

gazgatóságot Taranu Viktor ve- 

érfelügyelő képviselte. Megállapitot 

a ák, hogy az év első negyedében sok- 

kal kevesebb adó folyt be, mint ta 

valy. Megállapodtak azokra a rend- 

szabályokra nézve, amelyek szüksége 

sek az adóbehajtás intenzivebbé téte- 

léhez. A nemrég elbocsátott segédel- 

lenőröket visszahelyezik állásaikba és 

azokati az adóbehajtásnál használják 

1öl. 

- Vádbeszéd a sirnál. Nagybecs- 
kereki jelentés alapján megirtuk 

Bakalovicsné-Nikolics Dragica 
nagybecskereki fogorvosnő tragi- 
kus halálát. A rendőrségnek gya- 
mnus volt az öngyilkosságnak jelen- 
tett haláleset és azért a férjet, Ba- 

kalovics Brankó vámhivatalnokot 
őrizetbe vette. Az ügyészség rende- 
letére most Bakalovics előtt kihir- 
dették a vizsgálati fogságot. A nyo- 
mozás több sulyos adatot deritett 
ki, amelyek azt látszanak igazolni, 
hogy a fogorvosnőt valóban a férje 
lőtte agyon. Bakalovics különben 
állandóan verte a feleségét és meg- 
tiltotta neki, hogy a családjával 
érintkezzék. Az asszony temetésén 
rengeteg nép gyült össze. A szeren- 
csétlen fogorvosnő apja a sirnál be- 
szédet mondott és abban nyiltan 

vádolta meg vejét a gyilkossággal. 

Zonsorázik? 

Hegedül? 

Van sramofonial 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene 

muükereskedés árjegyzékét nem látta! 

Áraink minden más cég árainál ol 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

et! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

- Első komoly amortizációs kölcsön 

iemesvárott. Tegnap Temesvárra ér 

kezett Traversa milánói bankár, 

annak az olasz csoportnak a megbi- 

zottja, amely 600 millió leit folyósit 

epitési kölcsönökre. Traversa kijelen- 

tette, hogy a jövő héten Temesvárra 

érkezik az olasz csoport technikai ve- 

zetősége is, hogy azokkal, akik köl- 

csönt óhajtanak, a tárgyalásokat meg" 

kezdhesse. Az olasz csoport 14 százalék 

mellett 15 évre nyujt amortizációs 

kölcsönt, beleértve az élet és tüzbizto- 

sitása dijakat is. Ilyen feltételek mel- 

lett az olaszok Erdélyben már 250 

házat épitettek. Az épitési akció hoz- 

zájárul a munkanélküliség 

séhez. 

enyhité- 

Fontos azonban, hogy a kor- 

mány az épitkezési anyagok horribi- 

lis vasuti fuvardijat éppen az épitke- 

zés előmozditása érdekében csökkentse. 

Tavaszi ujdonságok 
megérkeztek 

Dénes és Pollák 
ments Jozsei orsovai plebanos 

betegsége. Megirtuk, hogy Kleits 

József orsovai plébános tifuszban su- 

lyosan megbetegedett. Kleits beteg- 

sége Temcsvárott is osztatlan részvé- 

tet váltott ki, 

rosi plébánián müködött. 

érkezett hirek szerint a betegség nor- 

mert sokáig a gyárvá- 

Orsováról 

mális lefolyásunak igérkezik és, 

komplikációk nem jönnek közbe, ugy 

Kleits József plébános erős szervezete 

legyőzi a sulyos kórt. 

A Codreanu Zelea és társainak 

bünpere. A törvényszék és utóbb a 

bukaresti tábla is felmentette Co 

dreanu Zeleat, a vasgárda vezé- 

rét és öt társát, akiket Socor 

Emil, a Dimineata és Adeverul fő- 

szerkesztője ellen megkisérelt me 

rénylet után államellenes magatar 

tás miatt tartóztattak le. Codre- 

anut és öt társát a táblai felment
ő 

itélet után szabadlábra is helyez 

ték. Tegnap került nyilvánosságra, 

hogy a bukaresti tábla főügyésze 3 

felmentő itélet ellen a legfelső sem 

mitőszékhez semmiségi panaszt 

nyujtott be és az itélet megsemmi- 

sitését kérte. Az iratokat a fele
bbe 

zéssel együtt eljuttatták a semm
i 

tőszékhez és valószinü, hogy köz- 

vetlenül a husvéti szünet után dönt 

a legfelső birói forum a semmiségi 

panasz tárgyában. 

Egyre dagad a feketeszeszpana- 

ma. A temesvári feketeszeszzügyben a 

husvéti ünnepekre való tekintettel 

Tonascu Miklós vizsgálóbiró fel- 

függesztette a vizsgálatot. Varodin 

és Anastasiu felügyelők azon
ban 

tovább nyomoznak és ennek az eljá- 

vásnak eredménye az, hogy egyik. 

nemrég fizetési zavarokba került te- 

mesvári likőr és szeszesital nagyke- 

reskedés került ezuttal gyanuba, mert 

feketeszeszből készült italokat olcsó 

áron hozott forgalomba. Ebben az 

ügyben még semmi bizonyosat nem 

lehet tudni, azonban a rendőrség a 

szóbanforgó cégnek a könyveit lefog- 

lalta és azokat szakértő utján fogják 

ellenőriztetni. Amennyiben a legujabb 

nyomozás adatai helyállóak, ugy az 

önnepek után a feketeszesz-üzelmek- 

ben ujabb fordulat következik be. A 

cégnek a nevét a nyomozás érdekeire 

való tekintettel egyelőre nem közlik 

a nyilvánossággal. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

tol szálloda halljában 

ra továbbutazni 

*A BUDAPESTI KEDVEZMÉ-
 

NYES UTAZÁSI ÉS VIZUMIGA- 

ZOLVÁNYOK ÉRVÉNYESSEGE az 

autóhétre a következő: a zöldszinü 

MAV igazolványokkal Budapestről 

vissza vagy bármely határállomás- 

legkésőbb április 

14-én éjfélig lehet. A sárga vizum- 

igazolványok ezzel szemben a határ 

izummentes átlépésére április 14-ig, 

vagyis keddig jogositanak, tehát még 

kedden is vizum nélkül lehet Magyar-
 

országra beutazni.. Az utólagos ked- 

vezményes vizumot még 15-én is meg 

lehet Budapesten kapni. A legkö
zeleb- 

bi kedvezményes utazás április 25-én 

kezdődik a vadászati és agancskiálli-
 

tásra. Erre igazolványok ugyancsak a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában lesz
nek 

kaphatók. 

- Egyházi kinevezések. Pacha 

Ágost dr. megyéspüspök Singer 

Ferenc lippai káplánt Csatádra he- 

lyezte át, Meixensberger Ist- 

ván csákovai káplánt pedig Lippá- 

ra rendelte szolgálattételre. 

* Husz százalók kedvezmény jár a 

Deli Hirlap minden előfizetőjének és 

Alvasójának, aki óráját vagy krono 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mű 

esze szakmájának. Sikerült vele meg 

allapodást létesitenünk, hogy aki s 

Deli Hirlap szelvénzével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból hus 

alek kedvezménvyhen részesi 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 

égben állanak rendelkezésére előfiz
e 

őinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

ap kiadóhivatalában. Minden egye 

külön utalvány ra ijavitásához 

adunk, amelyek a javitási árak meg 

allapitása után azonnal átadandók 

aszi kosztumök és 

kabátokra 

gsomblyukvirágok 
om kivitelben, 

nagy választékban 
jutányos áron 

*HELOS-nál 
üvirágkereskedés, Te mesvár-Belváro

s 

Jenőherceg! ütca 

Tav 

csetszlovák konzu- -A temesvári 

A csehszlovák külügyminiszte 

csehszlovák vice- 
játus. 

ium a temesvári 

konzulátusnak a valóságos konzulátus 

jellegét adta. A temesvári konzulátus 

létesitésével Ga ns Leó, a vicekonzu- 

látus vezetője, előlépett és konzuli 

rangot nyert. Gans Leó a csehszlovák 

konzuli ügynökség létesitése óta an 

nak élén áll. 

- Egy ki nem deritett bünesettel 

több. A Kieszer-féle gyárvárosi 

gyilkosság nyomozása holtpontra 

jutott. A rendőrség utolsó remény- 

sége Burger soffőr vallomása 

volt. A soffőr ugyanis egy ismeret- 

len, magas termetü férfit figyelt 

meg, aki nagy érdeklődéssel hall- 
gatta Stefánovics Miklós ven- 
déglőjében, a vendéglős és Kieszer- 

ék közötti tárgyalásokat, amikor a 

vendéglős Rékási-uti korcsmájának 

megvételéről volt szó. Burger vallo- 

mása azonban nem hozta meg azt a 

bizonyos fordulatot, melyet a rend- 

őrség a vallomástól várt. A nyomo- 
zás a semmitmondó, lényegtelen 

vallomás után végleg megakadt. 
Most már csak a véletlen segit, kü- 

lönben az ügy odakerül a többi ki 
nem deritett bünügyek szomoruan 

UFA 
ezidei első 1000/0-os 

német 

operett- szenzációja 

WIIly Fritsel 
lalt Mii 

aintuli setünzal 
őtenok 

e
r
-
 

IaTanestl 
urellolei! y 

Romániában első 

bemutató 
ápriiis 12-én, vasárnap 

a 

Forum.ta 

eEeeeeee.... 
- Ismét összpontositják a városi 

adóhivatalokat. Néhány év előtt a vá- 

rosi adóhivatalok még egy helyen vol 

tak a belvárosi régi katonai élelmi- 

szerraktárban. A város az adóhivat 

lokat decentralizálta és a közönség 

kényelme szempontjából minden vá 

rosrészben külön adóhivatalt állitot! 

föl. Minthogy azonban az uj váro 

adózási rendszer kivánatossá teszi, 

hogy az összes városi adókat egy he- 

Ilyen szedjék be, a városnál azzall a 

tervvel foglalkoznak, hogy az adóhi 

vatalokat ujból összpontositják. 
öÖssze akarják adni a hiányzó 

pénzt. Horescu János gyárvárosi 

állomásfőnök - mint ismeretes 

sikkasztás vádja miatt vizsgálati fog- 

ságban ül. MHivatalnoktársai most 

mozgalmat inditottak az érdekébeun. 

Felhivást intéztek a vasuti tisztvise 

lőkhöz, akiket arra kérnek, hogy a 

hiányzó összeget adják össze és 

sék elő ilyen módon Horescu kisza 

dulását, akinek háromtagu csal: 

Rendező: Hans Schwarz 

Monopol: 
Matador- Film, Brassó. 

Vasárnap, hétfőn d. e. félii 
órakor 

matiné 
mérsékelt helyárakkal 

Biztositsa jegyét 
előreváltással 

TELEFON: 11-54 

hosszu listájába. nagy nyomorban van. 
! 



- Az alkohol romboló hatása. 

Parman Erich, az antialkoholista 
mozgalom berlini vezetője, a temes- 

vári Good Templer otthonban érde- 
kes előadást tartott. Reámutatott 

az alkohol romboló hatására és pél- 
dákkal igazolta, hogy azokban az 
országokban, ahol sikerült az alko- 
holizmust letörni, a lakosság egész- 

ségi állapotának fejlődése mellett 
az erkölesök is megjavultak. Sta- 
tisztikai adatok szerint Romániá- 
ban rengeteg millió leit költenek 
évente alkoholra. Ennek eredménye 

a halálozási szám nagymértékü nő- 
vekedése és az erkölcsök lezüllése. 
Előadása végén az absztinenciát 
javasolta, mert csak az antialkoho- 
lizmus biztositéka annak, hogy a la- 
kosság egészségileg és erkölcsileg 
fejlődni fog. 

* Peronoszpora fecskendők, kerti- 

szerszámrok, Sack-ekék stb. mélyen le- 

szállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár-Bel- 

város. 

- Sulyos baleset érte tegnap 

E hling Károly, huszonnyolc éves, 

Bessenyey-utcában lakó lakatost. A 
fiatalember a mühelyében dolgozott, 

amibkor munkaközben az egyik 

szerszám bal alsókarjába hatolt 

felvágta az ereket. A mentők a Bega- 

szanatóriumba szállitották. 

* Leszállitott ellátási dijak a Bá. 

náti Szanatóriumban, Timisoara, III. 

éles 

Hollóéu. 2 Kevéssé tehetős betegek 

szesülnek. Szegény betegek 180 le 
ellátási dij mellett, amely előre fize 
tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak 
Specialista orvosok állanak a bete 

Férliszövetek 
170 leitől kezdve a legfinomabb 

angol minőségig kaphatók 

Rabongá Schueidar- 
] György-tér, rom. kath. püspöki 

palota. 

- Az örökké házsártos háziur. 

Keserves panasszal állitott be a 

Egy gyárvárosi háztulajdonos ellen 
nanaszkodott, akinél szerencsétlen- 

sége volt lakni. Ez a háziur minden 
lakójával állandóan veszekszik és 

egyik a másik után távoznak, hogy 

aztán ujból horribilis árért mások- 

nak adja ki a megürülő lakásokat. 
Ez a háziur képtelen arra, hogy la- 

kicsiség miatt beléjük köt. A férfi- 
lakókkal goromba, durva, kiabáló, a 
női lakóknak pedig olyanokat mon- 
dogat, hogy arra még a kocsisok is 

lye ennek a háztulajdonosnak a pe- 
reskedés és még a legbékésebb lakó- 
val is összeakasztja a rudat. Mikor 
egy-egy lakó megelégelte basásko- 

en és ürügy alatt valami 
tartja. Ebből aztán 

háztulajdonos - bár 
előre látható, hogy vesziteni fog az 1929 végén fennállott 91.7 millió 

A Temesvári Bank és Kereske- 
delmi Részvénytársaság igazgató- 
sága tegnap megtartott ülésén jó- 
váhagyta az 1930. üzletév zárszam- 

adásait. A mérleg elővitellel együtt 
26,867.049 lei tiszta nyere- 

séggelzárul a mult évi 27,419.299 
leiel szemben, tehát az 1930. év 
kedvezőtlen gazdasági viszonyai 

dacára csupán 500.000 leiel marad 
mögötte az előző év eredményének. 
Tekintettel arra, hogy az elért 

tiszta nyereség kizárólag az intézet 
rendes bankszerüű muüködéséből 
ered és abban semmiféle rendkivüli 
nyereség nem számoltatott el, az 
intézet igazgatósága azt hiszi, hogy 
részvényeseinek érdekeit képviseli, 
amikor a közgyülésnek a mult évi 
osztalék fenntartását javasolja és 

nem csökkenti részvényeseinek 
jövedelmét éppen olyan időben, 
amikor más befektetéseik után 
amugy is csupán a korábbi 
években élvezettnél csekélyebb 
haszonra számithatnak. 

Az igazgatóság tehát az április 
hó 29-ére egybehivandó közgyülés 
elé azt az inditványt terjeszti, hogy 
a tiszta nyereségből az 1930. üzlet- 
évre is, ugy mint az előző évben, 
70 lei brutto, vagyis rész 
vényenkénti 28% osztalé. 
kot fizessen, ami 17% millió leit 

tesz ki, a rendes tartalékalapot. 
2,500.000 leiel dotálja (az előző év- 
ben 2,500.000 lei), a nyugdijalapnak 
500.000 leit juttasson (az előző év- 
Ben 400.000 lei), az igazgatók és 
tisztviselők remunerációjára 1 mil- 

lió 750.000 leit Használjon fel (az 
előző évben 2.5 millió lei) és ? 

az alapszabályszerü tantiémek 
levonása után fennmaradó 
3,300.840 lei (az előző évben 
8,164.432 lei) az 1931. üzletév 
számlájára vitessék át. 

Az intézet mérlegéből, amely ez- 
idén is a mult évhez Hasonló átte- 
kinthető összeállitásban jelenik 
meg, kitünik, hogy a bank, amely 
müködését egész Ujromániára ki- 
terjeszti, a lefolyt üzletévben ismét 
jelentős fejlődést ért el. A bank 
1930 decemberében racionálizálási 
okokból beolvasztotta a Közgazda- 
sági Bankot, amely addig is érdek- 
körébe tartozott és mostani mérle- 
gében az egyesitett üzletet mutatja 
be. Az egyesitett üzemek költség- 
apasztása máris jelentékeny ered- 
ménnyel járt, azonban a mostani 

viszonyokra való tekintettel az ez- 
írányu munkának további folyta- 
tása válik szükségessé. 

A bank kezelésére bizott idegen 
tőkék összege 697 millió leire 
emelkedett. 

Ebből az összegből 577 millió lei 

esik betétekre és pedig 373 millió 
lei takarékbetétekre és 203 millió 

folyószámlabetétekre, mig a bel- 

földi hitelezők összege 44.3 millió, a 
külföldi hitelezők összege pedig 
75.8 millió lei. 

Emlitésreméltó a Román Nem- 
zeti Banknál igénybevett vissz- 
leszámitolásii obligonak 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 

gek rendelkezésére. 

-nél, Temesvár-Belváros, Szent 

szerkesztőségpbe egyik olvasónk. 

addig szekálja a lakókat, amig azok 

kőival békésen összeférjen. Minden 

pirulnának, ha hallanák. Szenvedé- 

dását és elköltözik, akkor minden- 

heldos amiért pereskedik. Ieiről az elmult év végéig 33.I mil- 

ATemesváriBank tavalyi üzletév 
Huszonhét millió lei tiszta jövedelem - Nen 
csökkent az osztalék - Nem vette igénybe 
Nemzeti Banknál hitelét 

Aszolidi ipar és kereskedelem támogatási 
lHó leire történt csökkenése; az 
1931. uj esztendőben az intézet nem 
vette igénybe hitelét a Román 
Nemzeti Banknál és az elmult év- 
ről fennmaradt visszleszámitolási 
obligot teljes összegében visszafi- 
zette ugy, hogy 

ezidőszerint az egyesitett inté- 
zet egész hitelkerete a Román 
Nemzeti Banknál nyitva van 
és a bank rendelkezésére áll. 

A mai viszonyok között örvendetes 
jelnek kell tekinteni, hogy a bank 
kihelyezéseit fokozott mértékben a 
hozzá befolyó betétekből tudja ki- 
elégiteni. 

A mérleg aktiv-oldalán a pénz- 
készletek és a látra szoló 
követelések, amelyek a Román 

Az értékpapirtárcában 
a lefolyt üzletévben ujabb jelenté- 
keny csökkenés állott be: a fixka- 
matozásu értékek körülbelül válto- 
zatlan összege (3.2 millió lei) mel- 
lett a bankintézeti részvények állo- 
mánya a Közgazdasági Bank beol- 
vasztása folytán az 1929. évi 17 
millió leiről a mult év végéig 5.4 
millió leire csökkent, mig az ipari 
és kereskedelmi vállalatok részvé 
nyeinek értéke 41.1 millió leiel sze- 
repel (az előző évben 47.7 millió 
lei). 
Az adósok összege 340.1 millió 

lei az előző mérlegben szerepelt 
335.8 millió leiel szemben. 

A bank igazgatósága a lefolyt év- 
ben követett üzletpolitikájában arra 
törekedett, hogy a vele szemben tá- 
masztott jogosult hiteligényeket 
teljesen kielégitse, továbbá ügyelt 
arra, nehogy hitelt érdemlő elemek- 
nek nehézséget okozzon hitelelvo- 
nások által. 

A bank igazgatóságának az a 
véleménye, Hogy amilyen fon- 
tos, hogy az életképtelen alaku- 

Az életképtelen alakulatok tünjenel 
el a piacról 

Nemzeti Banknál és más pénzi 
zeteknél voltak elhelyezve, ke 
számban 100 millió leire rugnak 
előző évi 75.7 millió leiel sze 
A váltótárca: összege 429 
lió lei, ami az előző évvel szem 
77 millió lei összegü emelkedést 
lent. Ha figyelembe vesszük 
visszleszámitolt anyagot, ugy 
emelkedés az előző évvel szem 
115 millió lei, mely számnak a n 
tatásánál fekintetbe kell ve 
hogy " 
a lefolyt üzletévben éppen eb- 
ben az üzletágban a legélesebi 
verseny folyt, továbbá, hogy a 
rossz gazdasági viszonyok foly- m 
tán a piacnak kevés jó tárca e 
anyaga állott rendelkezésére. 

I bDen olyan szükséges, hogy az 
ipar és kereskedelem szolid és 
megbizható része megfelelő tá- 
mogatásra találjon. 

A bank azonban emellett a legn 
gyobb mértékben érvényesitette 
feltétlen liguiditás elvét és rám 
tathat arra, hogy zs 
és szabad váltótárcája betéteine 
circa 867%-át fedezik, megje 
gyezvén, hogy a betétek jelentő 
hányada természetesen felmondá: 
határidőhöz van kötve. A bank ug 
mint eddig, a legteljesebb mérté 
ben élvezi nagyrészvényeseinel 
nevezetesen: az Angol-Magya 
Banknak, Budapest, a Banca Mol 
dova, Bukarest é és a Schoeller « o. 
ZüricH wieni bankház támogatását 
Az intézet az elmult üzletévben 
egyetlen esetben sem vette 
igénybe azokat a jelentékeny 
biztositott hiteleket, amelyek 
főrészvényeseinél rendelkezésé- 
re állanak, 

ezek a hitelkeretek azonban n 
mértékben megkönnyitették az ia - latok a piacról eltünjenek, ép- tézet müködési szabadságát. 

A Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület elhatározta, hogy a gaz- 
dák mezőgazdasági terményeinek 
értékesitésére szövetkezetet alakit. 
Ez a szövetkezet altruisztikus ala- 
pon fog müködni és vezetői minden 
dijazás nélkül vállalják a munkát. 
Az értékesitő szövetkezet célja, 
hogy a gazdák terményeit egységes 
áron adja el és a vételárat azonnal 

a gazdákhoz juttassa. "Az értéke- 
sitő szövetkezet alapszabályait 
Koppány Rezső, a gazdasági 
egyesület főtitkára dolgozta ki 
Harkányi Sándor dr. országos 
szövetkezeti főellenőr közremükö- 
désével. Az alapszabálytervezetet 
az elnökség letárgyalta már és azt 

elfogadta. Egy-egy szövetkezeti 
részjegy ára ötszáz lei, amelynek 

tiz százaléka a belépéskor fizeten- 
dő, a többi havi Huszonöt leies rész- 
letekben törleszthető és a feljes ki- 
fizetési Határidő két esztendő. A 
Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 
sület terményértékesitő szövetke- 
zete már a legközelebbi hetekben 
megkezdi müködését. 

ka 

Devizák árfolyama. Zürichben a le 
309.25, Párisban 15.20. Mai árfolyamek 
a következők: angol font 816.50, dol- 
lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99. 
francia frank 6.59, olasz lira 882 
cseh korona 4.99, német márka 40.07, , 
osztrák schilling 23.66, magyar pengő [ 29.38, svájci frank 32.38, belgas (öt belga frank) 23.45. I 

ik Szemüvegek z 
orvosi recept szerint 

fruz Ieluor 4 és 
Temesvár: Gyárv: 

Kossuth-tér 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Apri- 
lis 11.) Leszámitolóbank 81.3, Keres 

kedelmi Bank -, Angol-Magyar Bank 

64, Magyar Hitel 58.2, Pesti Ha- 

zai 155, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi88.75, Rima 44.8, Salgó 34.3. 
Általános Kőszén 481, Beocsini 154. 

Nasici 97.5, Spodium -, Szikra - 

Ganz-Danubius 46.8, Magyar cukor 

97.25, Délcukor 90, Egis -, Lipták -, 

Nóva 27.9, Temesvári Szesz -, Temes 

vári Sör -



próhirdetések 
Házasság 
Férjhez menne 

telligens rom. kath. gyermektelen 

v. asszony kevés hozománnyal. 

is komoly férfiak ajánlatát 
arna asszony" jeligére a kiadó- 

kérek. (983) 
r 

Levelezés 
luen 

ld Egyedülálló 
Ai agyonos urinő ismeretségét keresi 
Wy agyonos özv. rom. kath. magyar 

unjő éves kereskedő. Leveleket „Meg- 
lés" jeligére a kiadóba kérek. 

a (960) 

Állást keres 
Volt szabómester 

egfelelő állást keres, üzleti szolgá- 

ak is megy. IL, Nagytöltés-u. 4. (967) 
............ 

Tüdöcsucshurutból, 

va 

ea e 

Tlnd) 
hg4 

tüdökatarrhusból 
teljesen kigyógyulhbat, közölje 

sürgösen cimét „Vita" jelige alatt 
a kiadóba. Postaköltség 

elle 

yal melléklendő 

Ml 4 Gépé 
pész 

MÚ k Diesel-motort szerel, állást keres. 

Jimeket „Gépész" jeligére a kiadóba 

i M érek. 
letle 

! Epitési rajzoló 
lévi budapesti szakiskolával állást ke- 
s, bármilyen irodába, Bodó Mátyás, 

mIl, Gátsor 26. (951) 
Házvezetőnői 

lást keres 36 éves intelligens nő, 
mitereskedő özvegye egyedülálló urnál. 
lknortés vezetését kitünően érti és 

(979) 

(933) 

Autóval rendelkező 
utazó, Bánát részére képviseleteket 

(eres. Ajánlatokat „Autós utazó" 
eligére a kiadóba kérek. (984) 
i Önálló házvezetésre 

yobb családhoz vagy szanató- velle 

M] iumba diétikus és magyar főzéssel 
dt állalkozom. Horváthné, Petőfi-ut- 
uk 4. (990) 

Adas-vetel 
Családi ház 

is egy világos, uj hálószoba eladó, 
I, Tej u. 1. (431) 

Egy emeleti modern épület 
neghosszabbitott 
illany és vizvezeték, 250 négyzet- 

41 kert, 10 évi házadó mentesség és 
i vi 65.000 lei jövedelemmel azonnal 
ladó. Bővebbet a tulajdonosnál, 

1 II., Hebe-utca 11. (958) 

Butorok olcsó kiárusitása 
amelyszüke miatt Győrffi Testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy ut 4 (732) 

Szilasi bor 12 lelért 
terenként kapha ó a bakovai Borérté. 
esitő R T.-nál. Timisoara IV., Bem- 
. 9. (Str. VaCarescu). (937) 

fatili 

I 
írtőros, 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Dürkopp azsurozógép, 

olcsón 

(974) 

ndlizőgép, keveset használt, 

adó. Cim a kiadóban. 

Zongora 

övid kereszthuros, bécsi gyártmány, 

ibban igen tevékeny részt venne. Ci 
neket a kiadóba kérek, ahol cimem 

Helvét-utcában, j 

Rádió 
Hétfő. (Április 13.) Bukarest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Katonazene. 6 

óra 15: Esti hangverseny. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Buda- 
pest. 9 óra 15: Zenekari hangver- 
seny, Stumböck Mimi (ének), Fara- 
gó György (zongora) és Nagy Ilo- 
na (nagybőgő) közremüködésével. 
12 6. 5: Az első honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. 5 óra: 
Vig történetek. 5 óra 25: Kelemen 
Lajos magyar dalokat énekel. 7 óra 
30: A budapesti filharmonikusok 

hangversenye Báthy Anna és Basi- 
lides Mária operaénekesnők közre- 
müködésével. Utána a Fejes sza 

lonzenekar és Toll Árpáld cigányze- 
nekarának hangversenye az Osten- 
de kávéházból Kalmár Pál (ének) 
közremüködésével. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 1 őra 10: A gramo- 
fonzene folytatása. 3 óra 20: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Esti hang- 

verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
mofonzene. 12 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 
5 óra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 
Tánczene. 8 óra: A rádiózenekar 
hangversenye. 8 óra 40: Karének. 
11 óra: Balalajkazenekar hangver 
senye. Breslau. 7 óra 30: Balett- 
zene. 9 óra lő: Sziléziai dalok. Lan- 
genberg. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny, majd szórakoztató zene. 11 
óra: Könnyü zene. Leipzig. 4 óra 
30: Délutáni hangverseny. 8 óra: 
Szimfonikus zene. 10 óra 40: Szó- 
rakoztató zene. Milánó. 7 őra l5: 
Tarka hangverseny. 8 óra 20: 
Könnyü zene. 9 óra: Szimfonikus 
hangverseny. 11 óra 55: Kávéházi 
zene. München. 5 óra 20: Délutáni 
hangverseny. 7 őra 45: Tánczene. 9 
óra 35: Fuvószenekar hangverse- 
nye. Prága. 8 óra 30: Népdalok. 9 
őra 15 Zenekari hangverseny. Ró- 
ma. 5 óra: Kávéházi zene. 8 óra 40: 
Szórakoztató zene. Stockholm. ő 
óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Ka- 
tonazene. Stuttgart. 4 óra 30: Dél- 
utáni hangverseny. 7 óra 35: Ka- 
marazene. 10 óra 30: Tánczene. 

Toulouse. 8 óra: Dalok. 8 óra 45: 

Szimfonikus hangverseny. 9 óra 15.: 
Hegedühangverseny. 9 óra 45: Ba- 
lalajkazenekar hangversenye. 12 
óra: Dalok. 12 óra 45: Tánczene. 
Varsó. 5 óra 45: Könnyü zene. 7 

őra 55: Gramofonzene. 9 óra 20: 
Könnyü zene. 10 óra 15: Gramofon- 
zene. 11 óra: Tánczene. 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

mofonzene. 5 óra: Román és köny- 
nyü zene. 6 óra 15: Zenekari hang 
verseny. 8 óra: Gramofonzene. 9 

óra: Operettelőadás. Budapest. 9 
óra 15: Gramofonzene. 12 óra 5: A 

rádió házikvartettjének hangverse- 

nye. 3 óra 30: Mesék. 5 óra 30: 

Enek- és saxophonhangverseny Vig 

György és Vig Miklós közremükö- 

désével. 7 óra 30: Magyari Imre és 

cigányzenekarának hangversenye. 

8 óra 30: Vigjátékok előadása a 

studióból. Utána az operaház zene- 

karának hangversenye. Bécs. 11 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Zene- 
kari hangverseny. 3 óra 20: Gramo- 

fonzene. 7 óra 30: Operettrészletek 
Kiurina Berta kamaraénekesnő és 

Zwonik Ferenc operaénekes közre- 

müködésével. 10 óra 10: Gaudriot 

Károly és jazz-zenekarának hang- 

versenye. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

5 óra: Zongorahangverseny. 6 óra: 

Nemzeti dalok. 8 óra: Énekhang- 

verseny. 10 óra 50: Zenekari hang 

verseny. Breslau. 8 óra: Fuvószene- 

kar hangversenye. Langenberg. 5 

óra: Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Népszerü hangverseny. 8 óra 45: 

Szindarab előadása. Leipzig. 7 óra 

30: Operaelőadás. 9 óra 10: Mando- 

linhangverseny. 10 óra 20: Tánc- 

zene. Milánó. 5 óra: Kávéházi zene. 

7 óra 15: Tarka hangverseny. 8 óra 

20: Könnyü zene. 9 óra: Énekhang- 

verseny. 9 óra 20: A Cárevics cimü 

operett előadása. 11 óra 55: Kár 

véházi zene. München. 7 óra 35:. 

Szórakoztató zene. 8 óra 40: Szin- 

darab előadása. Prága. 7 óra 5: Fu- 

vőszenekar hangversenye. 8 óra 30.: 

Énekhangverseny. 9 óra: Kamara- 
zene. 
i 

Vendéglőmet italméréssel 

azonnalra átadnám. Érdeklődni tu- 
lajdonosnál, Mehala, Petrovaszela- 
utca 30. (981) ] 

Családi ház 
más vállalkozás miatt minden elfo- 

gadható áron eladó. II., Magyar-u. 

Ö-német szekrények 

széles sezlon, ágynemü, nagy tükör 

eladó. III., Vörösmarthy-u. 7. (996) 

Két Wertheimkassza 

(4. és 2. számu), használt, de jókar- 

ban, eladó. Ügyvédi iroda Timisoa- 

ra I., Lenau-tér 1. (Eisenstádter- 

47. uj szám 48. (991) ház.) (545) 

Sürgős megvételre Gyönyörü palisander 

keresek, jó karban lévő 28/30 colos ebédlő jávorral bélelve, csiszolt 

darálót, vagy 60-as függő követ. üvegekkel olcsón eladó. Bővebbet 

Cim a kiadóban. (988) Kardos trafik, Kossuth-tér. (999) 

Eladó . 
fehér leányszoba butor, három ajtós 
szekrény tükörrel, ovál asztal, há- 
rom fotel, ágy sodrony betéttel és 
egy éjjeli szekrény, IV., Eötvös-u. 
4, házmesternél. (994) 

Konyha butort 

kifogástalan, jó állapotban sürgő- 
sen olcsó áron megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (989) 

Rádiót vennék 

butor és csillár vásárlás ellenében. 
IV., Eötvös-u. 4. házmesternél. (993) 

Kedd. (Április 14.) Bukarest. 1 

7. oldal 

Kiadó 

májusra ötszobás családi ház tennisz- 

pálya területtel, egy háromszobás 

összkomfortos verandás utcai lakás. 

Ugyanezen házak, földek eladók. III, 

Hattyu-utca 6. (887) 

Egy ágyas hálószoba 
ebédlő, festmények elutazás 
miatt sürgősen eladók 
Megtekinthetők 14-ig 11-12 
óra között. Jenőherceg-u. 1, 

kapubejárattól balra. 

/ Kiadó 
május 1-re 4 szobás modern lakás 
első emeleten, továbbá azonnalra két 
szuterén lakás. II,, Indóház-ut 7, Spitzer 
fatelep szomszédságában. (915) 

Csinosan butorozott 
szoba a Józsefvárosban, közvetlenül 

a villamosmegállónál, azonnalra ki- 
adó. Bonnáz-utca 2. (965) 

Két szoba 
és konyha berendezés azonnal és ol- 
csón eladó. özv. Jakobovitsné, II., Széna 
tér 8 (930) 

Kiadó 

2 szobás, konyhás lakás május I-re. 

Blaskovits-telep, Str. Murgu 6. (908) 

Udvari szoba 
és konyha április 15-re kiadó. III, 

Tirol-u. 15. (969) 

Egy szobás 
utcai lakások, napos oldalon, mel- 

lékhelyiségekkel, vizvezetékkel, 

disznóóllal, kiadók. II., Távirda- 
utca 46. (982) 

Magas földszintes utcai 
3 szobás szép lakás májusra kiadó. 
Megtekinthető d. u. 2-3-ig. Bem-u. 
13. földszint jobbra, Lénárd. Érte- 

kezni egész nap Select cukorka üz- 
let. IV., Hunyadi-ut 9. (985) 

Két szobás 

azonnal beköltözhető. 
Str. Litiu 6. 

(986) 

lakás kiadó, 
Papp Vince, Rónác, 
(volt Rét-u.) 

Különbejáratu 
uteai szoba butorozva kiadó. Cim a 
kiadóban. (992) 

Szép szuterén lakás 

világos, száraz, május 1-re kiadó. 
Arany János-u. 4. (987) 

Belvárosban 

udvari lakás 1 szoba, konyha, kam- 

ra május 1-re kiadó. Érdeklődni Je- 
nőherceg-u. 11-a. házmesternél. 

(1001) 
Két szobás 

lakás, irodának is alkalmas, azon- 

nalra kiadó. Bővebbet Kocsonyai 

vendéglő, Belváros. (998) 

Különtele 
akások 

tisztitása, portalanitása, par- 
kettgyalulás, surolás és ke. 
félés. Poloska, bogarak, pat- 

kányok irtása nehéz gázzal garantálva. 
Ruvin Vállalat, I., Páspök-ut 5. (309) 

Modern 2 szobás 
lakás május 1-re kiadó. III., Muhle 
Vilmos-u. 7. (957 

Modern uj lakások 

egy kétszobás és egy egyszobás május 

1. vagy lő-re kiadó. Blaskovics-telep. 

Geml-u. 48. (973) 

Házmesternek 
házaspár lehetőleg szerelő vagy la- 
katos, II. emeletes bérházba felvé- 
tetik. II., Liget-ut 9. földsz. 1. (997) 

Perfekt szövőnők 
sima pamutárura kerestetnek vi- 

dékre. Jelentkezni vasárnap d. u. 
2 órakor, Splendid-szálló portásá- 
nál. (674) 

Azonnalra kiadó 

ba, konyha, éléskamra, és egy 

konyhás lakás május 1-re. II., 

(968) 

asS- 

Selyemgyár-u. 23-b. 

Sarok bérház 
pékséggel, 2 üzlettel, 5 lakással, 
nagy jövedelemmel, 260.000 leiért 
eladó. Kardos-rafik, II., Kossuth- 

ekete, eladó. II, Rékási-ut 66. (971) 

Kiadó 
erzsébetvárosi villamos végállomá- 

sánál két kisebb két szobás modern 

tér. 1000) ! 
lakás azonnal. plück Auf" uj ház. 

Házikoszt 

elsőrendü kapható házban és házon 
kivül. II., Mérleg-u. 8. ajtó 2. (995) 

E. Márton speciális kalapjavitó 
mühelye vállalja férfi file és szal- 

makalapok szakszerü javitását. Di- 
vatkalapok nagy választékban. Ju- 
tányos árak. IV., Kossuth Lajos- 

3. (Kobelt mellett) Aöri 



eold 

Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársasi 
Timisoara 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnak 1931 évi április hó 29 d. e. fél 12 órakor az intézet ülée 
mében tartandó 

XXIV. rendes közgyülésére 
Napirend: 

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, és a zárszámadások 53. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. ; előterjesztése. : 4. Az igazgatósági tagok megválasztása. i 2. A tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal és felment- 5. A felügyelőbizottság megválasztása. vény megadása. 6. Esetleges alapszabályszerü inditványok. 

Azon részvényesek kik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, az alapszabályok 22 §-a értelmeben felkéretnek, hogy részvényeiket a szelvén;ki együtt legkésőbben 1931 évi április hó 25. napjáig az intézet pénztáránál letétbe helyezni sziveskedjenek. 
Minden 5 drb. részvény i szavazatra jogosit. 

VAGYON Mérlegszámla 1930 december 31-én TE 
Készpénz és idegen pénznemek.... 47,006.684 44 Részvénytőke..................... 62,500.000 - Avistakövetelések a Banca Nationala Tartalékalap ........ ............... 102,500.000 - és más bankoknál ........ ... 52,521.421 - 99,528.105 44 Kétes követelések tartalékalapja.... 10,000.000 - 175,000.00 Tárcaváltók ,Szana Zsigmond" jubileumi tiszt- í leiben.................................. 354,005.737 30 viselői segélyalap............... 1,000.00 külföldiértékben..................... 75,022.140 - 429,027.877 50 Temesvári Bank és Kereskedelmi Előleg értékpapirokra.............. 10,427.560 50 Rt. és az érdekkörébe fartozó vál- Fix kamatozásu állampapirok...... 5,245.957 - lalatok alkalmazottainak nyugdij- Pénzintézeti részvények............ 5,414.000 - egyesülete ......................... ' 6,455.00 Ipari és keresk. vállalatok részvényei 41,118.607- Betétek: Szindikátusirészesedések.......... 9,141.567 52 a) Takarékbetétek .................. 373,713.944 85 Adósok: b) Folyószámlabetétek.............. 202,900.890.88] 576,614.83 Fedezett adósok bekebelezéssel ...... 126,541.935 32 Visszleszámitolt váltók a Banca Na- " ; - kézizálog és rimessza tionalanál ................. . 35,160,.43 fedezettel.......................... 78,217.894 Hitelezők leiben................... 44,306.68 Adósok más bankszerü fedezettel .... 55,385.166 ; külföldi értékben........ 75,837.200 Érdekkörünkbe tartozó vállalatok tarto- Deviza termin hitelezők............ 5,483.05 zásai............ .................... 27,759.519 Átmeneti tételek.............. .. 12,095.58 7i Rövid lejáratu és nyilt adósok........ 54,459.615 59 340,164.129 71 Szavatosságok 89,974.131- Deviza termin adósok.............. 5,449.000 - Beszedvények.......... 29,915.3153- Ingatlanok: Nyereségy 
Intézeti palota Temesvárott .......... 12,000.000 Athozat 1920. évről ................ 3,164.432 2 Fióképületek és ingatlanok .......... 1,503.029 - 15,303.029 - 1930. évi tiszta nyereség............ 23,702.617 69 26,867.04. Leltár....... ..................... 1- ; 

Szavatosságok ...... .. 89,974.1531 - 
Beszedvények...... .... 29,915.313 - 

956,819.845 47 
956,819.843 ; 

e Az igazgatóság: 

Blank s. k. Fleissig s. k. Dr. Hajdu s. k. Nyiri s. k. alelnök alelnök alelnök alelnök 

Dr. Heller s. k. Arfáreanu s. k. Dr. Bán s. k. Dr. Beniczky s. k. Dr. Coste s. k. Dinerman s. k. Dornhelm : administrator delegué 

Dulberg s. k. Frankl s. k. Goldstein s. k. Hajts s. k. Heltai s. k. Kálmán s. k. Kimmel : a 
Kun s. k. Löwenbach s. k. Dr. Mayer-Gunthot s. k. Michelson s. k. Mocsonyi s. k. Pefrovici : 1, 
Policrat s. k. Preleuthner s. k. Róna s. k. Dr. Rosenthal s. k. ifj. Szana s. k. Dr. Szana s. k. Uhrmann s. k. White 

. 

Megvizsgálta és helyesnek találta 

A felügyelőbizottság : 
Mateiu s. k. Bejan s.k Bernstfein s. k. Krayer s.k. Latter s. k Lendvai s. k Löw-Beer s. k. Sándor s.k. Somló 


